

Сентябрь 2017





## СОДЕРЖАНИЕ



ОРИЕНТАЦИОННАЯ НЕДЕЛЯ В НУ	3
БИБЛИОТЕКА НУ ПОЛУЧИЛА ГРАНТ	4
МЕЖДУНАРОДНАЯ КОНФЕРЕЦИЯ В ВШГП НУ	5
НУ ВЫСОКО ОЦЕНЕН ЕВРОПЕЙСКОЙ АССОЦИАЦИЕЙ ВУЗОВ	6
СТУДЕНТЫ НУ ПРОШЛИ ЛЕТНЮЮ ПРАКТИКУ В ШАНХАЙСКОМ УНИВЕРСИТЕТЕ ДЖАО ТОНГ	7
НУ СТАЛ ОБЛАДАТЕЛЕМ ЗОЛОТА И СЕРЕБРА В МЕЖДУНАРОДНОМ КОНКУРСЕ В ОБЛАСТИ ПРОЕКТОГО	8
СТУДЕНТЫ НУ ЗАНЯЛИ ПРИЗОВОЕ МЕСТО В КОНКУРСЕ CANON	10
ПРОФЕССОРА ПРОВЕЛИ СОВМЕСТНОЕ АРХЕОЛОГИЧЕСКОЕ ИССЛЕДОВАНИЕ В АЛТАЙСКОМ	12
ПРОФЕССОР ШГСН ПОЛУЧАЕТ ГРАНТ НА 3-ЛЕТНЕЕ ИССЛЕДОВАНИЕ ИСМАИЛИЗМА	13



## ОРИЕНТАЦИОННАЯ НЕДЕЛЯ В НУ



17 и 18 августа 2017 года в Назарбаев Университете прошли ориентационные мероприятия для новых членов профессорско-преподавательского состава. «Этнокультурное разнообразие» является одной из ключевых ценностей Назарбаев Университета (НУ). На сегодняшний день международный коллектив НУ состоит из представителей 55 стран мира.

30 новых преподавателей, профессоров и научных сотрудников приняли участие в ориентационной программе и имели возможность ознакомиться с Университетом, жизнью в Астане и узнать больше о казахской культуре, посетив «Этно аул». Учитывая важность успешной интеграции вновь присоединившейся профессуры в сообщество Университета, двухдневная программа была нацелена охватить весь спектр деятельности Университета, в том числе проводимую работу по Академическому и научно-исследовательскому направлениям, а также услуги и инфраструктуру Университета.

Президент Университета, Шигео Катсу, поприветствовал вновь присоединившихся членов НУ и поделился с ними достижениями и планами

Университета. Вице-президент по студенческим делам и международному сотрудничеству, Кадиша Даирова, рассказала о идее зарождения Университета и его первых шагах. Во второй ориентационный деньProvost НУ, Илесанми Адесида, и Вице-provost по академическим вопросам, Лоретта О’Доннелл, осветили работу Университета по академическим и научно-исследовательским вопросам.

## БИБЛИОТЕКА НУ ПОЛУЧИЛА ГРАНТ

### **GENERAL READING ROOM**



Библиотекари «Назарбаев Университета» выполняют проект, направленный на повышение осведомленности общества и создание возможностей на национальном уровне для продвижения и обеспечения участия библиотек Центральной Азии в реализации продекларированных в Повестке ООН до 2030 года Целей в области устойчивого развития (ЦУР). По инициативе Рейсы Алензуэлы (эксперт-менеджер), Мадины Кайратбеккызы (руководитель информационно-библиографической службы) и Петра Лапо (генеральный эксперт) была подготовлена проектная заявка, в соответствии с которой Международная программа поддержки библиотек Международной федерации

библиотечных ассоциаций и учреждений (ИФЛА) предоставила грант для обучения библиотекарей из Казахстана, Узбекистана и Кыргызстана с целью обеспечения библиотек возможностью разработать и включить политику значимых для общества библиотечных служб в региональные и национальные программы.

Данный проект, разработанный в сотрудничестве с Ассоциацией вузовских библиотек в Республике Казахстан, является первым подобного рода проектом в Центральной Азии и нацелен на интеграцию библиотек этого региона в международное сообщество, предпринимающее усилия для осуществления 17 ЦУР.

# МЕЖДУНАРОДНАЯ КОНФЕРЕНЦИЯ В ВШГП НУ



Организаторы конференции Декан Высшей школы государственной политики Венг Тат Хуэй и Колин Нокс, Профессор ВШГП отметили, что конференция привлекла международных научных специалистов, а также научных сотрудников из Центральной Азии. Проведение конференции даёт возможность продемонстрировать научные исследования, которые проводятся в Назарбаев Университете.

На открытии конференции выступил Франклин Лиск, профессор Центра изучения глобализации и регионализации Университета Уорика (Великобритания).

Профессор Колин Нокс также отметил: «Мы рады, что конференция вызвала большой интерес, и надеемся, что эта конференция станет первым международным мероприятием в календаре

школы, которое будет проводиться раз в два года». Темы конференции затронули диверсификацию экономики, государственное управление, политическую экономию природных ресурсов; гражданское общество, международные отношения и политику в области образования. Значение мероприятия заключается не только в том, чтобы продемонстрировать высококачественные научные исследования, которые проводятся в регионе, но также для определения решений проблем, с которыми сталкивается Центрально – Азиатский регион в настоящее время.

# НУ ВЫСОКО ОЦЕНЕН ЕВРОПЕЙСКОЙ АССОЦИАЦИЕЙ ВУЗОВ



Мы рады сообщить о том, что Европейская ассоциация университетов (EUA) опубликовала первый отчет по институциональной оценке Назарбаев Университета на официальном вебсайте Institutional Evaluation Programme (IEP).

Этот отчет является важным шагом в развитии Назарбаев Университета. Команда IEP высоко оценила стремительный прогресс и результаты, достигнутые за прошедшие семь лет; а предоставленные рекомендации станут важными направлениями для дальнейшего развития Университета.

Рекомендации IEP будут реализованы специальными рабочими группами в течение предстоящего академического года, в августе 2018 года результаты проделанной работы будут предоставлены в EUA. В след за этим, команда IEP проведет последующую оценку Университета в феврале 2019 года для оценки прогресса достигнутого по выполнению рекомендаций.

Мы хотим выразить искреннюю признательность всем, кто принимал участие в процессе самооценки Университета и во встречах во время визитов команды IEP. Как отмечено в отчете, команда IEP особенно отметила объективную самооценку, честность и открытость во время встреч с командой.

## СТУДЕНТЫ НУ ПРОШЛИ ЛЕТНЮЮ ПРАКТИКУ В ШАНХАЙСКОМ УНИВЕРСИТЕТЕ ДЖАО ТОНГ

В июне 2017 года, ШНТ направила 7 студентов бакалавриата (Аян Нуркеш, Дамир Оралов, Султан Махметов, Руслан Насыров, Санжар Нурахеев, Гульжайна Нусерова, Адеми Жакып) и 2 студентов магистратуры (Лимара Манарабек, Айсулу Майпас) кафедры биологии в Шанхай для прохождения летней практики. Практика предоставила студентам возможность



провести лето, работая в Международном научно-исследовательском институте медицины Хунцяо, в среде, посвященной исключительно биомедицинским исследованиям, рядом с ведущими учеными Шанхайского университета ДжАО Тонг. За время практики студенты посетили больницы и научно-исследовательские учреждения, провели лабораторные исследования и познакомились с культурой Китая.

Благодаря этой практике наши студенты получили возможность участвовать в лабораторной практике и научных исследованиях. Они провели исследования в области молекулярной биологии и онкологии и приняли участие в обсуждении лабораторных групп.

Эта стажировка позволила нашим студентам приобрести международный опыт и представить Назарбаев Университет в Шанхайском Университете ДжАО Тонг, а также наладить будущее сотрудничество для развития своей исследовательской работы.

## НУ СТАЛ ОБЛАДАТЕЛЕМ ЗОЛОТА И СЕРЕБРА В МЕЖДУНАРОДНОМ КОНКУРСЕ В ОБЛАСТИ ПРОЕКТОГО УПРАВЛЕНИЯ



Два проекта Назарбаев Университета от Казахстана стали финалистами и победителями международного конкурса лучших практик в проектном менеджменте 2017 года (International Project Excellence Award 2017) в номинациях «Лучший проект года» и «Лучший социальный проект» Всемирной ассоциации проектного менеджмента (IPMA), которая включает в себя свыше 55 стран-участниц.

Международное жюри, состоящее из признанных специалистов в области проектного управления присудили первое место (золотую медаль) в номинации «Лучший проект года 2017» Назарбаев Университету за строительство здания Школы Медицины. В 2017 году было завершено строительство здания и введен в эксплуатацию уникальный и социально значимый проект для Казахстана – Школа Медицины, который удалось успешно реализовать с помощью проектного управления. Здание Школы Медицины является уникальным проектом не только в архитектурном дизайне, но и представляет собой место, где сосредоточено развитие интегрированной академической системы здравоохранения.

«Первое место мы получили за реализацию строительного проекта - создание Школы Медицины, который мы создавали на протяжении четырех лет совместно с нашими



партнерами. По всем категориям мы реализовали этот проект по лучшим мировым практикам и стандартам», - отметил Максат Мамашев, консультант Президента Назарбаев Университета по вопросам административно-финансового управления, вице-президент Казахстанской ассоциации управления проектами.

Также Назарбаев Университет стал обладателем второго места (серебряной медали) в номинации «Лучший социальный проект 2017» за проект «Назарбаев Университет – лидерство и реформирование системы образования в Казахстане». Как известно, Назарбаев Университет является флагманом в системе высшего образования, обеспечивая долгосрочное развитие человеческого капитала Казахстана. Члены международного жюри, подводя итоги конкурса в данной номинации, учитывали степень его социальной значимости для страны.

Кроме Назарбаев Университета, среди претендентов на номинации «Лучший проект года» и «Лучший социальный проект» были крупные компании из Китая, Индонезии, Российской Федерации, Индии, Италии и других стран.

# СТУДЕНТЫ НУ ЗАНЯЛИ ПРИЗОВОЕ МЕСТО В КОНКУРСЕ CANON



6 сентября 2017 г. в Алматы состоялся конкурс компании Canon на тему «Энергия будущего». Церемония награждения победителей прошла в павильоне Австрии на ЭКСПО-2017 в Астане.

Жюри конкурса составили известный казахстанский представитель киноиндустрии – кинорежиссер, актер и писатель Сатыбалды Нарымбетов, фотограф с более чем 40-летним опытом, автор популярного видеоблога в социальной сети YouTube с аудиторией более 45 тысяч человек Михаил Топтыгин, режиссер, фотограф, наставник команд Рубен Казарян, управляющий директор, директор новых технологий и ИТ АО «Национальная компания «Астана ЭКСПО-2017» Владимир Соболев и глава представительства компании Canon CEE в Казахстане Александр Смирнягин.

Студенты Школы Инженерии и Школы Гуманитарных и социальных наук Назарбаев Университета, команда «Montage of Heck» в лице Диаса Иман, Жанны Галиевой и Розы Жахиной, заняла почетное третье место. Своим фильмом студенты НУ хотели показать насколько важна тема «Энергии будущего» в нашем мире не только в глобальном масштабе, но и в менее широком масштабе, как например, семья. На этапе подготовки сценария команде «Montage of Heck» понравились слова Асифа Хана (дизайнер Британского павильона на ЭКСПО 2017) о значимости ЭКСПО для него самого. Вдохновившись его цитатой, они сняли фильм о связи поколений людей и о том, как разнятся взгляды разных поколений на что-то новое, альтернативное, показав, насколько важно уделять достаточно внимания подрастающим молодым людям в плане их развития и причастности к теме возобновляемой энергии.

По итогам конкурса первое место занял видеоролик команды «Space Nomads» из Казахского Национального Университета им. Аль-Фараби, второе место заняла команда «Nomads, the Creators» из Казахстанского Института Менеджмента, Экономики и Прогнозирования.

Напомним, что конкурс на лучшее студенческое видео на тему «Энергия будущего» стартовал 15 мая и завершился 25 августа. Каждому из университетов-участников был представлен комплект профессиональной аппаратуры для съемок - видеокамеры Canon EOS C300 и XF305. Расходы на перелет участников от университетов и их кураторов были осуществлены за счет компании Canon. Все участники конкурса награждены именными сертификатами.

## ПРОФЕССОРА ПРОВЕЛИ СОВМЕСТНОЕ АРХЕОЛОГИЧЕСКОЕ ИССЛЕДОВАНИЕ В АЛТАЙСКОМ РЕГИОНЕ



Этим летом профессора Рид Койл и Габриэль МакГуайр присоединились к бывшему профессору ШГСН, Захари Кофрану, чтобы провести совместное этнографическое и археологическое исследование Алтайского региона в Восточном Казахстане. Команда провела две недели в горах и долинах вокруг озера Зайсан, где они беседовали с местными жителями и искали возможные участки палеолита. Важный момент поездки произошел, когда местный пчеловод привел их к возможному месту пещеры. Профессора надеются вернуться в это место следующим летом. Поездка была профинансирована Институтом продвинутых исследований Назарбаева Университета. Казахское Национальное Географическое Общество также предоставило в аренду туристические снаряжения.

## ПРОФЕССОР ШГСН ПОЛУЧАЕТ ГРАНТ НА 3-ЛЕТНЕЕ ИССЛЕДОВАНИЕ ИСМАИЛИЗМА



Ассистент профессор Доктор Дэниел Бебен был награжден грантом на 3-летнее совместное исследование через Национальный фонд гуманитарных наук (NEH) за проект под названием “Исмаилизм в Бадахшане: генеалогическая история”. Проект включает изучение подлинных и приватизированных генеалогических историй Исмаилитов Бадахшани из Таджикистана и Афганистана, датируемые 16-20 веками, в

дополнение к письмам и финансовым документам, связанными с ними. Цель проекта состоит в том, чтобы сделать сборник этих текстов на персидском языке разборчивыми как исторические источники с помощью оцифровывания; определить их особенности; определить местные жанры генеалогии, письма и производства документов как исторические практики; и проанализировать их как источник местного знания об исмаилитской традиции Бадахшана.

Доктор Бебен представит свои результаты в соавторской печатной книге и в создании цифрового хранилища открытого доступа в Библиотеке Принстонского университета. Это будет первый сборник исмаилитских документов Бадахшана, доступный онлайн в транскрипции и в переводе на английский язык. Проект будет иметь интеллектуальное значение для исторического изучения исмаилитского шиизма, истории Центральной Евразии и культур документации в исламском мире.



приглашает на

# ДЕНЬ ОТКРЫТЫХ ДВЕРЕЙ

30 сентября  
2017 года

с 12.00  
до 16.00

АДРЕС: г. Астана,  
ул. Кабанбай батыра, 53



КОНТАКТЫ: Департамент по приему 8 (7172) 706 555 [admissions@nu.edu.kz](mailto:admissions@nu.edu.kz), [graduate@nu.edu.kz](mailto:graduate@nu.edu.kz)



NU Magazine  
Сентябрь 2017

Департамент коммуникаций и маркетинга  
+7(7172) 69-47-38, 70-60-90, 70-60-87, 70-93-57, 70-60-91  
[pressa@nu.edu.kz](mailto:pressa@nu.edu.kz)